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１．健康づくりに関するアンケート調査結果                     
本町の食をめぐる現状を把握し、計画の参考とするため、アンケート調査を実施しました。 

 幼児 学童 成人 

調査対象 ちづ保育園 

５歳児保護者 

３３人 

智頭小学校

５年生 

４３人 

智頭中学校

２年生 

４７人 

町内在住２０歳以上 

８０歳未満の住民 

１，０００人 

有効回収数  

３０人 

 

４３人 

 

４３人 

４７３人 

男性：２１５人 

女性：２５２人 

無回答：６人 

有効回収率 ９０．９％ １００％ ９６．２％ ４８．７％ 

調査方法 直接配布・回収 直接配布・回収 郵送配布・回収 

抽出方法 全数 全数 層化抽出(単純無作為) 

調査時期 令和３年９月１４日～

９月２８日 
令和３年８月１７日～８月３１日 

 

●設問の回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

97%

3%

0%
0%

朝食の摂取率（幼児）

毎日食べる

週１～２回欠食する

週３～４回欠食する

ほとんど食べない

33%

67%

0%
0%

朝食の共食率（幼児）

家族全員

家族の中の誰かと一緒

１人

その他

95%

5% 0%

朝食の摂取率（児童）

毎日食べる

週に何度か食べない

日がある

いつも食べていない

33%

58%

7%
2%

朝食の共食率（児童）

家族全員

家族の中の誰かと一緒

１人

その他

資料 
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86%

12%
2%

朝食の摂取率（生徒）

毎日食べる

週に何度か食べない

日がある

いつも食べていない

10%

50%

40%

0%

朝食の共食率（生徒）

家族全員

家族の中の誰かと一緒

１人

その他

38.1

56.8

77.8

83.1

89.5

95.1

33.3

27.0

5.6

6.8

3.3

1.4

14.3

2.7

1.9

1.3

0.7

14.3

13.5

14.8

8.5

3.9

1.4

1.7

2.0
1.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代

年代別朝食摂取状況（成人）

毎日食べる 週１～２回食べない 週３～４回食べない ほとんど食べない 無回答

主食の

み

おかず

のみ

飲み物

のみ

お菓子

類

主食と

おかず
その他

系列1 46.5 2.3 2.3 0.0 48.8 0.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

朝食の内容（児童）

主食の

み

おかず

のみ

飲み物

のみ

お菓子

類

主食と

おかず
その他

系列1 41.9 2.3 2.3 2.3 48.8 2.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

朝食の内容（生徒）
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100%

0%0%

0%

0%

夕食の共食率（幼児）

ほとんど毎日

週に４～５日

週に２～３日

週に１日程度

ほとんどない

72%

12%

7%

7%

2%

夕食の共食率（生徒）

ほとんど毎日

週に４～５日

週に２～３日

週に１日程度

ほとんどない

77%

14%

7%

2% 0%

夕食の共食率（児童）

ほとんど毎日

週に４～５日

週に２～３日

週に１日程度

ほとんどない

67%

12%

12%

0%

9%

食卓を楽しく囲む機会（児童）

ほとんど毎日

週に４～５日

週に２～３日

週に１日程度

ほとんどない

23.0

6.0

7.0

4.0

3.0

食卓を楽しく囲む機会（生徒）

ほとんど毎日

週に４～５日

週に２～３日

週に１日程度

ほとんどない

63.3

0.0

36.7

食事の様子（幼児）

楽しそう 楽しくなさそう どちらともいえない
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23.3

93.3

86.7

80.0

90.0

32.6

83.7

79.1

62.8

83.7

27.9

83.7

83.7

76.7

88.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１口３０回を目安によく噛んで食べる

１日１回以上主食・主菜・副菜をそろえて食べる

いろいろな食品を食べるようにする

緑黄色野菜を食べるようにする

「いただきます」「ごちそうさま」を言う

食生活について気をつけている者の割合（子ども）

生徒 児童 幼児

33.3
16.7

6.3
4.8

20.0
8.8
12.5

20.0
32.1

41.3
44.1

29.3

11.1
8.3

43.8
28.6

25.0
47.1

33.3
48.6

32.1
33.3

25.0
33.3

44.4
25.0

31.3
47.6

35.0
32.4

37.5
25.7

24.4
22.7

25.0
24.0

11.1
50.0

18.8
19.0
20.0

11.8
12.5

5.7
9.0

1.3
2.9

9.3

4.2

2.6

1.3

2.9

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男
女
男
女
男
女
男
女
男
女
男
女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

主食・主菜・副菜を揃えて食べる者の割合（成人）

毎食そろえている 1日2回はそろえている

1日1回はそろえている 1日のうち1回もそろえられない日がある

無回答

22.2

0.0

0.0

14.3

20.0

20.6

29.2

37.1

21.8

36.0

30.9

34.7

22.2

16.7

6.3

9.5

15.0

26.5

16.7

17.1

17.9

25.3

17.6

22.7

33.3

50.0

62.5

52.4

45.0

38.2

29.2

37.1

39.7

29.3

29.4

28.0

22.2

33.3

31.3

23.8

20.0

14.7

20.8

5.7

17.9

8.0

19.1

9.3

4.2

2.9

2.6

1.3

2.9

5.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

両手一杯分の野菜を食べる者の割合（成人）

毎日食べている 週に5～6日食べている 週に3～4日食べている 週に2日以下である 無回答
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0.0

16.7

12.5

4.8

5.0

8.8

0.0

28.6

25.6

36.0

39.7

48.0

66.7

58.3

31.3

66.7

55.0

44.1

54.2

45.7

50.0

56.0

41.2

38.7

33.3

25.0

37.5

28.6

35.0

41.2

29.2

25.7

17.9

5.3

14.7

12.0

18.8

5.0

2.9

12.5

3.8

1.5

2.9

4.2

2.6

2.7

2.9

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

調理済み食品・インスタント食品の利用割合（成人）

ほとんど食べない 週1～2日以下 週3～4日 週5日以上 無回答

22.2
58.3

43.8
61.9

35.0
73.5

66.7
74.3

67.9
86.7

83.8
92.0

66.7
25.0

50.0
38.1

35.0
20.6

29.2
22.9

21.8
10.7

10.3
6.7

16.7
6.3

15.0

2.9

3.8

1.5

11.1

15.0

2.9

1.3

1.3

4.2

2.9
5.1

2.7

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

外食の利用頻度（成人）

ほとんど食べない 週1～2日以下 週3～4日 週5日以上 無回答

22.2
16.7

6.3
0.0

10.0
21.9

17.4
24.1

16.1
34.5

13.3
22.2

5.0

4.3

4.8
1.8

4.4
0.0

22.2
25.0

6.3
9.5

10.0
15.6

8.7
13.8

17.7
7.3

13.3

55.6
50.0

87.5
81.0

65.0
53.1

43.5
51.7
53.2
45.5

55.6
51.1

8.3

9.5
10.0
9.4

26.1
10.3

8.1
10.9

13.3
26.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男
女
男
女
男
女
男
女
男
女
男
女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

インスタント食品や外食利用時に重視すること（成人）

バランスの良いメニューやバランスを補う食品を選択する

栄養成分表示を参考にする

価格の安さ

自分の好み

その他
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16%

32%

19%

33%

食事づくりへの関与について（児童）

毎日している

週１～２回して

いる

週３～４回して

いる

ほとんどしてい

ない

2.0

11.0

3.0
27.0

食事づくりへの関与について（生徒）

毎日している

週に１～２回して

いる

週に３～４回して

いる

ほとんどしていな

い

11.1

33.3

12.5

76.2

15.0

64.7

20.8

85.7

21.8

93.3

50.0

12.5

4.8

10.0

2.9

8.3

2.9

7.7

5.3

55.6

16.7

6.3

4.8

10.0

26.5

12.5

11.4

14.1

33.3

68.8

14.3

65.0

5.9

54.2

0.0

51.3

4.2

5.1

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０
歳

代

３
０
歳

代

４
０
歳

代

５
０
歳

代

６
０
歳

代

年代別食事作りの習慣（成人）

毎日作る 週に4～5日作る 週に2～3日作る ほとんど作らない 無回答

33%

0%

67%

仕上げ磨きの実施率（幼児）

毎日朝晩している

朝だけしている

寝る前だけしている

していない 63%

2%

30%

5%

歯磨きの実施率（児童）

朝晩している

朝食後にしている

夜寝る前にしている

していない
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81%

5%

14%

0%

歯磨きの実施率（生徒）

毎日朝晩している

朝食後にしている

夜寝る前にしている

していない

77.8
75.0

68.8
85.7

35.0
82.4

50.0
85.7

56.4
78.7

51.5
64.0

11.1
8.3

6.3

40.0

25.0
14.3

21.8
8.0

20.6
9.3

11.1
16.7

6.3
14.3

20.0
17.6

20.8

15.4
9.3

8.8
21.3

18.8

5.0

4.2

5.1

2.7

11.8

1.3

1.3
1.3

7.4

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

歯みがきについて（成人）

朝晩している 朝食後にしている 夜寝る前にしている していない 無回答

11.1

8.3

0.0

9.5

0.0

0.0

8.3

2.9

3.8

9.3

2.9

5.3

11.1

50.0

6.3

28.6

20.0

20.6

12.5

14.3

14.1

17.3

11.8

16.0

44.4

41.7

75.0

42.9

45.0

52.9

50.0

57.1

48.7

48.0

50.0

42.7

33.3

12.5

19.0

25.0

23.5

20.8

14.3

20.5

17.3

17.6

25.3

5.0

5.7

6.4

5.3

5.9

2.7

6.3

5.0

2.9

8.3

5.7

6.4

2.7

11.8

8.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０
歳

代

３
０
歳

代

４
０
歳

代

５
０
歳

代

６
０
歳

代

７
０
歳

代

一口の噛む回数ついて（成人）

30回以上 20～29回 10～19回 5～9回 5回以下 無回答
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74.4

76.7

41.9

53.5

39.5

25.6

23.3

58.1

46.5

60.5

0.0 50.0 100.0

柿の葉寿司

おいり

大山おこわ

ご汁

どんどろけ飯

郷土料理を知っている者（生徒）

知っている 知らない

95.3

53.5

20.9

51.2

27.9

4.7

46.5

79.1

48.8

72.1

0.0 50.0 100.0

柿の葉寿司

おいり

大山おこわ

ご汁

どんどろけ飯

郷土料理を知っている者（児童）

知っている 知らない

22.2

58.3

37.5

71.4

75.0

76.5

25.0

71.4

59.0

84.0

64.7

86.7

66.7

41.7

62.5

28.6

25.0

23.5

62.5

28.6

28.2

13.3

25.0

9.3

11.1

12.5

12.8

2.7

10.3

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

地元食材を使うように意識している者の割合（成人）

使うようにしている 使わない 無回答

77.8

66.7

62.5

66.7

55.0

50.0

45.8

71.4

33.3

64.0

44.1

60.0

22.2

33.3

37.5

33.3

45.0

50.0

54.2

22.9

62.8

36.0

50.0

30.7

5.7

3.8

5.9

9.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

智頭町の特産品を知っているか（％）

知っている 知らない 無回答
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44.4

50.0

62.5

66.7

55.0

44.1

41.7

77.1

33.3

69.3

39.7

62.7

44.4

33.3

18.8

33.3

20.0

44.1

33.3

20.0

59.0

18.7

50.0

24.0

11.1

16.7

18.8

25.0

11.8

25.0

2.9

7.7

12.0

10.3

13.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

男

女

２
０

歳
代

３
０

歳
代

４
０

歳
代

５
０

歳
代

６
０

歳
代

７
０

歳
代

智頭町の郷土料理を知っているか（％）

知っている 知らない 無回答

75.0

100.0

100.0

100.0

90.9

100.0

81.8

100.0

82.8

96.2

88.9

97.9

25.0

9.1

18.2

13.8

3.8
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智頭町の郷土料理を食べたことがある者の割合（成人）

食べたことがある 食べたことがない 無回答
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２．智頭町食育推進計画策定委員名簿 
 

分野 役職・担当 氏名 

教育 

教育課長 竹内 学 

ちづ保育園園長 奥村 美佳 

栄養教諭 上田 志津子 

地域 

食生活改善推進員 会長：綾木 仁美 

食の検討部会 代表：大呂 ひとみ 

まんぷく食堂「えん」 代表：吉澤 三恵 

事業者 

生産者団体 

ちづ Deer's 代表：赤堀 広之 

Hunts Kitchen 代表：寺尾 正 

良菜会 代表：綾木 貞子 

特定非営利活動法人 

自然栽培そらみずち 
代表：古谷 祥一郎 

福祉・健康 

（事務局兼務） 

福祉課長 小谷 いず美 

課長補佐・保健師 森下 幸子 

管理栄養士 柴田 理江 
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３．智頭町食育推進計画の策定経過 

◆智頭町食育推進委員会 

 開催日時 参加者 内容 

第１回 令和３年１２月２２日 

１４：００～１５：３０ 

委員 12 名 議事 

・第一次食育推進計画について 

・第二次食育推進計画について 

・今後のスケジュールについて 

・その他 

第２回 令和４年３月１４日 

１５：３０～１６：３０ 

委員 12 名 議事 

・食育推進計画（案）の変更点について 

・推進体制について 

・今後のスケジュールについて 

・その他 

 

◆智頭町食育推進プロジェクト会議 

 開催日時 参加者 内容 

第１回 令和３年１１月２５日 

１５：３０～１７：１５ 

ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

ﾒﾝﾊﾞｰ７名 

議事 

・第一次食育推進計画について 

・第二次食育推進計画について 

・食育推進委員会メンバーについて 

・その他 

第２回 令和４年１月２４日 

１５：００～１５：４５ 

ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

ﾒﾝﾊﾞｰ７名 

議事 

・第１回策定委員会についての報告 

・第二次食育推進計画について 

・事業評価方法について 

・その他 

 

 

 

４．パブリックコメントの募集 

 実施期間：令和４年３月１７日（木）から３月２８日（月） 

 掲載方法：智頭町ホームページ、福祉課窓口 

 意 見 等：なし 


